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Première partie 
Dans une ville, une enquête portant sur les habitudes des ménages en matière d’écologie a donné les résultats suivants : 

· 70 % des ménages pratiquent le tri sélectif ; 
· Parmi les ménages pratiquant le tri sélectif, 40 % consomment des produits bio ;

· Parmi les ménages ne pratiquant pas le tri sélectif, 10 % consomment des produits bio ;

On choisit un ménage au hasard (tous les ménages ayant la même probabilité d’être choisis) et on note : 

T l’évènement « le ménage pratique le tri sélectif » et 
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son évènement contraire.

B l’évènement « le ménage consomme des produits bio » et 
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son évènement contraire.

Problématique : Quelle est la probabilité pour qu’une personne prise au hasard dans cette ville ne consomme jamais de produits bio ?

1. En vous aidant du fichier « Tri-sélectif.ods » et en faisant plusieurs simulations, émettre une conjecture sur la problématique.
2. Répondre à la problématique en utilisant le vocabulaire mathématique adapté lié aux probabilités.
APPEL : Donner la réponse à la problématique en expliquant votre démarche.
                 Si vous n’y arrivez pas, demandez la suite du sujet.

Document destiné aux élèves n’ayant pas proposés de protocole
3. Donner la probabilité de l’évènement T noté p(T).
4. En déduire la probabilité de son évènement contraire noté p(
[image: image3.wmf]T

).
5. Compléter le tableau ci-dessous représentant cette situation en mettant les pourcentages de chaque évènement :
	
	Tri-sélectif
	Pas de tri-sélectif
	Total

	Consomme du Bio
	
	
	

	Ne consomme pas du Bio
	
	
	

	Total
	
	
	


6. En vous aidant du tableau ci-dessus, répondre à la problématique :
APPEL : Faire vérifier votre réponse
Document destiné aux élèves ayant donnés un protocole correct
Deuxième partie
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La France compte désormais 63 400 000 habitants et chaque français produit de plus en plus de déchets chaque année d’où la nécessité de les recycler. Ceux-ci sont éliminés par incinération (42%), enfouissement (40%), recyclage (12%) et compostage (6%). 
Etonnamment, les jeunes de 18-24 ans (10% de la population française) ne sont pas des modèles à suivre en effet seulement 41%  d’entre eux pratiquent le tri-sélectif. 

Il faut cependant distinguer ceux habitant en milieu urbain (71%) ou en milieu rural (29%) car les ruraux devancent largement les urbains sur le recyclage. En effet, seulement 32% des jeunes urbains pratiquent ce geste essentiel pour la planète.

Problématique : parmi les jeunes français de 18-24 ans, quelle est la probabilité d’en tirer un  au hasard vivant en milieu rural ou pratiquant le tri-sélectif ? 
1. Déterminer le nombre de jeunes de 18-24 ans en France ?

2. Compléter le tableau suivant concernant le nombre de jeunes de 18-24 ans (écrire les calculs dans les cases).
	
	Tri-sélectif
	Pas de tri-sélectif
	Total

	Milieu urbain
	
	
	

	Milieu rural
	
	
	

	Total
	
	
	


APPEL : Faire vérifier le tableau 
On considère les évènements suivants : 

T : « pratique le tri-sélectif » et 
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 son évènement contraire
R : « vit dans un milieu rural » et 
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son évènement contraire

3. Calculer p(T), p(R) et p(T
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R).

p(T) = 

p(R) = 

p(T
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R) = 

4. En déduire la probabilité p(T
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R) (faire apparaître un calcul) :

5. Répondre à la problématique : 

Formulaire :  p(A
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B) = p(A) + p(B) – p(A
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B)
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	EVALUATION FORMATIVE / SOMMATIVE


	Mathématiques/ Sciences Physiques


	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION
EN MATHÉMATIQUES ET 
EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

	NOM et Prénom : 
	Diplôme préparé : 
	Séquence d’évaluation n°


1. Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées

	Capacités
	Calculer la probabilité d’un événement contraire A.

Calculer la probabilité de la réunion d’événements incompatibles.

Utiliser la formule reliant la probabilité de A∪B et de A∩B.

	Connaissances
	Réunion et intersection d’événements.

Événements incompatibles, événements contraires.
Probabilité d’un événement.

Événements élémentaires non équiprobables.

	Attitudes
	


2. Évaluation

	Compétences
	Capacités
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition

	
	
	
	A
	ECA
	NA

	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.
	1ère partie 3)
1ère partie 5)

2ème partie 1)

2ème partie 2)
	
	
	

	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.

Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.
	1ère partie 1)
1ère partie 2)
	
	
	

	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.

Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.
	1ère partie 3)
1ère partie 4)

2ème partie 1)
2ème partie 2)
2ème partie 3)

2ème partie 4)

1ère partie 5)
	
	
	

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.

Critiquer un résultat, argumenter.
	1ère partie 6)
2ème partie 5)
	
	
	

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	1ère partie 2) 1ère partie 6)
2ème partie 5)
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